

高鐵 7 車 13A 掠影

這幾年我和四妹是高鐵的常客，無論南下或北上，高鐵 7 車 13A 貼心的設計提供輪椅使用者安心乘坐的空間，是我們忠誠的守護座位，陪伴者如我，跟著也感受到溫暖友善。

從台北搭乘高鐵往新竹，一出站，我左右逡巡四妹的身影，搭乘復康巴士來的四妹，習慣靜靜的在候車區最裡面的牆壁角落，我們很有默契地找到彼此，會心一笑，不用言語，瞬間讀懂彼此的心意！

車廂靠站停妥後，車門打開，車上的服務人員笑容可掬迎向我們「需要幫忙嗎？」以前我幫忙推著四妹上車，上車前要先將輪椅往後轉，再吃力地倒拉著輪椅上車，現在四妹改搭電動輪椅，已經能輕鬆上車，我只要注意她別碰撞到異物或誤入禁區。

小兒麻痺盛行年代，四妹未注射小兒麻痺疫苗，導致雙腿萎縮無法行走，是宿命也是爸媽終身的遺憾。四妹從小到大吃過無數的苦，開刀復健矯正，終究只能靠輪椅代步，然而她沒有放棄自己，決心出外學習技能，自力更生，在屏東、台北、新竹間不斷地找出路，勇敢接受各種挑戰，終於在新竹找到安身立命之處，綻放生命的花朵，雖不似牡丹艷麗，恰像寒梅的潔白與清香！

進入車廂，像和老朋友再度重逢，四妹的輪椅安穩的停靠在專屬的停車格，一如往昔，我習慣坐在輪椅旁的座位，方便照料打點，也享受與四妹比鄰而坐心靈交流的溫馨。

「二姊，謝謝妳陪我一起回家！」

「不客氣！我們是姊妹，前世修來的福氣才能當姊妹！」

窗外的綠樹，房舍，田野盡收眼底，然而一閃而過的美景還來不及捕捉就急速遠離，凡事能把握的只有眼前，此時此刻我和四妹一起共度的美好時光怎能不珍惜呢！

「我知道你們對我很好，但不要對我太好，我會還不起！」四妹若有所思的說著。

「我們是姊妹，我們只是做喜歡的事，沒有特別照顧妳，我們很快樂，你也要開心快樂！」

「好啦！知道了」四妹不好意思地說。

「我還想繼續工作幾年再退休」四妹幽幽的說。

「如果還有體力就繼續做，能工作是很幸福的事。工作能讓作息正常規律，有歸屬感和成就感。」

「只要妳的身體沒問題，我支持妳的決定。」

「二姊，謝謝妳支持我！」四妹似乎鬆了一口氣！

爸媽過世二十年了，四妹從悲傷的深淵中走過來，內心的孤寂與無助沒有打敗她，我們互相鼓勵，互相取暖，細數過去美好的回憶，一起約定要往前看，向前走，迎向璀璨的未來。

窗外一畦一畦綠油油的稻田展現旺盛的生命力，帶我們回到熟悉的家鄉，鄉間的味道撲鼻而來，寧靜素樸漫入眼簾，服務人員來到眼前親切的說「雲林站到了，下車小心」我們露出感謝的笑容，像是跟朋友打招呼，也像跟 13A 致意。